
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

24 

 EXERCÍCIO DE 2026   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 024 

  
ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos onze dias do mês de maio do ano de 2026, em horário regimental sob a presidência 

de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 26ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Gleyce 

Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara 

Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, 

Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno 

Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. . Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos 

da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 25ª 

Sessão Ordinária realizada em 7 de maio, foi aprovada. Despacho de Marinho 

Nishiyama, Presidente da Câmara Municipal de Itapeva, homologando a substituição do 

Vereador Júlio Ataíde pelo Vereador Dr. Marcelo Poli como membro titular na 

composição da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa, 

em referência ao Ofício nº 002/2026, subscrito pelo Líder da Bancada do Partido Liberal 

(PL) e ratificado pela maioria de seus membros. Questão de Ordem. A pedido do ver. 

Júlio, o primeiro secretário efetua a leitura dos referidos documentos. 

PROPOSITURAS - Requerimento: 157/2026 - Vereador Robson Eucleber Leite - Voto 

de Congratulações ao empresário Tiago Dobins da Cruz pela inauguração de mais uma 

unidade do Mercado Kompra Forte em Itapeva, no Jardim Maringá sendo esta a 

segunda loja do Grupo Komprão em nossa cidade. 158/2026 - Vereador Robson 

Eucleber Leite - Voto de Congratulações ao Pr. Daniel Arantes e à Pra. Fernanda 

Arantes pelo 9º ano de pastoreio do casal em Itapeva, bem como pela passagem do 

aniversário do Pr. Daniel, celebrado no dia 7 de maio. 159/2026 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao 

Senhor Prefeito Municipal, para que junto ao setor competente informe se consta no 

cronograma da administração a instalação e funcionamento da caixa d’água localizada 

na entrada do Bairro Engenho Velho, conforme foto anexa. Indicação: 309/2026 - 

Vereador Vanderlei Bueno Pacheco - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, para que, junto ao setor responsável e ao Comando do Exército Brasileiro, 

analise a possibilidade do retorno e reinstalação do Tiro de Guerra em nosso município. 

310/2026 - Vereador Walter Daniel da Silva Júnior - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, 

nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, realize a adesão do 

município de Itapeva ao edital do Fundo Estadual de Defesa dos Interesses Difusos (FID 
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2026), bem como que sejam adotadas as providências necessárias para inscrição de 

projetos dentro do prazo estipulado de até 60 (sessenta) dias, contados a partir da 

publicação do edital, ocorrida em 08 de abril de 2026, com término previsto em 07 de 

junho de 2026, salvo eventual prorrogação. 311/2026 - Vereador Ronaldo Pinheiro - 

Indica ao Senhor Prefeito Municipal, Sr. Generci Assis Neves, nos termos regimentais, 

para que, junto ao Conselho Municipal de Trânsito, instale um redutor de velocidade na 

Travessa da Wilson Pontes com a Adelço Buhrer, Jardim Santa Rosa no município de 

Itapeva/SP. 312/2026 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, que adote as medidas necessárias objetivando a 

pavimentação asfáltica com lajotas em toda extensão das Ruas das Palmeiras, Noé 

Francisco de Lima e na Rua Argemiro Teobaldo, localizadas no Bairro da Palmeirinha, 

Município de Itapeva. 313/2026 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Indica 

ao Senhor Prefeito Municipal de Itapeva, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, sejam adotadas as providências necessárias visando à manutenção da 

entrada da EMEI Francisco Rossi Junior, localizada na São Camilo, bem como à 

realização de reparos em toda a estrutura da unidade escolar, incluindo a revitalização 

do parquinho e melhorias gerais em todos os espaços da escola. 314/2026 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Indica ao Senhor Prefeito Municipal de Itapeva, nos 

termos regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas as providências 

necessárias visando à revitalização e manutenção da praça localizada na Vila Bom 

Jesus, incluindo melhorias na iluminação pública e nos espaços de lazer. 315/2026 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente, seja notificado o proprietário do terreno 

localizado na Rua 9 de Julho, em frente ao número 897, na Vila São Miguel, neste 

município, para que providencie com urgência a limpeza e roçada do referido local. 

316/2026 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indica ao Senhor Prefeito Municipal, 

nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, viabilize a reforma do pátio 

da Escola Municipal Professora Cinira Faria Godoy, na rua Mauri Mancebo Vanni, n° 

90, no Jardim Virginia. 317/2026 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Indica ao 

Senhor Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, 

providenciem um estudo técnico para a canalização da água proveniente de uma mina 

ou lençol freático aflorante na superfície do terreno ao lado da EMEI Cinira Faria Godoy, 

no Jardim Virginia. 318/2026 - Vereador Walter Daniel da Silva Júnior - Indica ao Senhor 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, 

determine a realização de serviços de limpeza e roçada em terreno localizado em área 

pública, situado na Rua Maria Olinda Sakamoto, nas proximidades do nº 263, no Bairro 
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Portal, no município de Itapeva/SP. 319/2026 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor responsável realize a melhoria da sinalização viária 

no cruzamento da Rua Leovigildo de Almeida Camargo com a Rua Benjamin Constant, 

no Jardim Ferrari, incluindo a possibilidade de implantação de semáforo e/ou rotatória, 

com o objetivo de proporcionar maior segurança e fluidez ao trânsito no local. 320/2026 

- Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indica ao Prefeito Municipal de 

Itapeva/SP, Sr. Generci Neves, nos termos regimentais, que verifique junto ao setor 

competente a possibilidade de implantação de uma lombada elevada para travessia de 

pedestres, devidamente sinalizada, na esquina da Praça Anchieta com a loja Magazine 

Luiza, nas proximidades da Rua Santana com a Rua Martinho Carneiro, visando 

proporcionar maior segurança aos pedestres que transitam pelo local. 321/2026 - 

Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indica ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor responsável realize 

estudos técnicos visando à implantação de redutor de velocidade na Rua Irineu Santini, 

nas proximidades do número 134, na Vila Nossa Senhora de Fátima, com o objetivo de 

proporcionar maior segurança aos motoristas, pedestres e moradores da região. 

322/2026 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Indica ao Senhor Prefeito 

Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, providencie a 

implantação de abrigo de ônibus no Bairro Taquariguaçu, em frente à placa “Casa de 

Oração”, localizada a aproximadamente 100 metros à frente da Chácara Vovó Cleide, 

Fazenda São Sebastião, neste município. Tribuna do Povo. Com a palavra o sr. Carlos 

Eduardo Almeida Campos. Assunto: Valorização da classe artística e proposta de uma 

política pública efetiva para a classe. Cumprimenta a todos. Falar de cultura é antes de 

tudo falar de pessoas. Ressalta que todo mundo em algum momento da vida já 

participou de algum movimento de alguma forma artístico. E é o que esse movimento 

do qual participa propõe. Explica que a arte às vezes nasce de forma desorganizada, 

improvisada, informalmente, mas ainda assim é cultura. E é por isso que os coletivos 

culturais são tão importantes, porque é a valorização da arte antes de se tornar oficial. 

Daí nasce a urgência do tempo atual, visto que é preciso dar oportunidade a todos os 

agentes culturais no município. É fundamental que a cultura olhe para os fazedores de 

cultura com o mesmo respeito com que olha para todas as demais áreas. Não sobe à 

tribuna apenas como artista, mas como alguém que vive e atua pela arte em vários 

aspectos. Olhando para o plenário tem certeza que Itapeva tem expoentes que 

produzem sonhos e que a classe artística é enorme. Gostaria que os jovens 

entendessem que cultura também é caminho e arte é profissão. E é por isso que a lei 
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Aldir Blanc foi criada, para garantir que a arte e os artistas continuassem e superasse 

os momentos difíceis da pandemia. Os artistas precisam ser ouvidos antes das 

decisões, e não após elas já terem sido tomadas. Explica os detalhes da lei Aldir Blanc. 

Frisa a necessidade de consultas públicas para amparar a legitimidade das elaborações 

de editais culturais por parte do poder público. É preciso que os artistas façam parte da 

elaboração dos editais e da escolha dos projetos. É urgente o fortalecimento do 

conselho de cultura e a participação dos artistas na elaboração dos editais culturais na 

busca de captação de recursos. Pontua que política cultural também é política de 

fomento e movimentação econômicos, por isso preciso ser tratada de forma séria e 

objetiva por todos os setores da sociedade, inclusive pelo Legislativo. TEMA LIVRE. 

Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Renova o convite aos integrantes 

do movimento cultural para a comissão de educação, às 16 horas. Pede ao secretário, 

Celinho, que esteja presente na reunião mencionada, visto que a comissão já havia 

cobrado do então secretário Samir a construção dos editais juntamente com os 

seguimentos da cultura. Há mais de um mês foi chamado o secretário Laércio para falar 

da situação econômica do município. A palavra é austeridade, é preciso rever contratos, 

comprimir despesas e expandir receitas sem aumentar impostos e isso é o que tem que 

ser perseguido e buscado. Ressalta que a Câmara tem feito os alertas, mas é preciso 

que seja feito um estudo real da situação do município. Comenta ações em que a 

câmara agiu com responsabilidade, possibilitando que houvesse uma economia 

considerável para os cofres municipais. Comenta sobre medidas que poderiam ser 

adotadas sobre os valores do vale alimentação dos servidores municipais. Fala também 

sobre o aterro sanitário. Questiona o que será feito com a despesa com a tarifa zero. 

Frisa que é preciso valorizar o QAE, que é um compromisso de todos os vereadores. A 

sua posição não mudou, defendendo inegociavelmente a austeridade e seriedade na 

gestão da coisa pública. Antes de contratar gasto é preciso fazer o correto planejamento.  

Com a palavra a ver. Áurea Rosa. Cumprimenta a todos. Faz uma crítica construtiva 

sobre o caso da pintura do calçadão, que desandou. Foi ver o que de fato ocorreu e de 

quem é a responsabilidade. Quem fez a pintura foi o Demutran. A tinta tinha uma cor 

inadequada ao local, em sua opinião. Frisa que a chuva estava prevista para aquele dia 

e horário. As tintas já estavam compradas pela gestão passada. Gostaria que o 

secretário verificasse, visto que a Maringá doou tinta Suvinil e gostaria de saber qual 

escola foi pintada com tal tinta. Sobre o assunto financeiro, diz que é preocupante. 

Sugere várias medidas que devem ser adotadas visando conter gastos e melhorar a 

receita. Lembra que é preciso garantir constitucionalmente a oferta dos serviços de 

saúde e educação à população. Conversou com algumas pessoas do PT sobre o centro 
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de radioterapia que está parado. Lembra que quando fala de radioterapia não é apenas 

para o público de Itapeva, mas de toda a região. Conversou também sobre moradia 

digna para pessoas de baixa renda. Pontua que o importante é sair do aluguel. Lembra 

que Itapeva não foi inscrita em nenhum programa de moradia popular. É preciso buscar 

diálogo com os setores do governo federal sobre o tema. Com a palavra o ver. Júlio. 

Cumprimenta a todos. Não é surpresa o manifesto da bancada do PL. Porém, sente-se 

decepcionado. Explica os motivos. Comenta que foi fiel ao grupo político do qual achava 

que fazia parte como pode. Afirma, porém, que não poderia trair seus valores, já que 

foram eles que o trouxeram até aqui. Sente muito por sua representatividade estar 

sendo descartada, que a vontade de seus eleitores esteja sendo descartada dessa 

forma. Lembra aos presentes que só foi eleito devido ao fato de pessoas terem 

acreditado em seu trabalho e terem votado nele. Sente muito, não por ele, mas pela sua 

representatividade estar sendo preterida. Hoje, recebendo esse manifesto, assinado por 

três vereadores, dos quais é o quarto do mesmo partido, isso o abalou. Afirma que não 

muda sua opinião sobre o que acredita e que não mudará em nada seus princípios. 

Explica que carrega no nome que escolheu para vereador a herança simbólica de seu 

pai, que foi vereador, e de quem tem muito orgulho. Pontua que não há justificativa para 

ter perdido sua vaga na Comissão de Legislação. Agradece a todos que confiam em 

seu trabalho, que acreditam nele. Frisa que continuará seu trabalho de vereador e hoje 

com esse ofício encerra-se um ciclo em sua vida. Apesar desse episódio, deseja sorte 

a todos e pontua que seu trabalho continuará sendo a sua testemunha mais fiel perante 

a sociedade. Agradece a sua comunidade, que sempre confiou nele, e afirma que 

pretende seguir o seu caminho, defendendo seus valores de cabeça erguida como 

sempre fez. Com a palavra o ver. Margarido. Cumprimenta a todos. Comenta que o 

ver. Júlio foi excluído da comissão por ter tomado uma posição diversa do grupo ao qual 

pertencia. Fala também que esteve na cidade de Osasco, no gabinete do deputado 

Ribamar silva. Refere que teria conseguido a indicação de emendas para o município. 

Fala sobre o orçamento do município. Se vier projeto de financiamento esse vereador 

votará a favor, não será uma oposição burra, que votará contra o município. Lembra que 

o município vive de arrecadação, imposto, e é preciso haver a atualização da planta 

genérica, até para corrigir distorções. Alerta para as consequências nefastas que podem 

advir da perda de arrecadação, que pode afetar o limite prudencial. Com a palavra o 

ver. Roberto Comeron. Cumprimenta a todos. Parabeniza o professor Carlos pelo uso 

da Tribuna do Povo. Que pode contar com o apoio desse vereador. Cumprimenta o ver. 

Júnior. Aproveita a presença do secretário Celinho e diz que é o momento de a atual 

gestão colocar de forma simples como está a real situação financeira de Itapeva, 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2025 - 2028 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

29 

 EXERCÍCIO DE 2026   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 029 

  
relatório secretaria por secretaria, a situação que encontrou a Prefeitura. Exorta a todos 

a ter paciência, já que faz apenas uma semana que a atual gestão assumiu o governo. 

É preciso dar oportunidade para quem está com vontade de trabalhar. Refere que é 

preciso trabalhar sincera com as pessoas, como é o caso da pintura do calçadão, que 

a intenção foi excelente. Faltou orientação sobre a correta técnica, e aplicação do 

material correto. Comenta que o município não terá prejuízo. Sugere que o lixão seja 

terceirizado, que será uma dor de cabeça a menos para a Prefeitura. Lembra que é 

contrário ao aumento de impostos de forma populista. Cita atitudes que tomou quando 

foi Prefeito. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 13/2026 - Adriana Duch 

Machado - ALTERA a Lei Municipal n.º 4.669, de 30 de maio de 2022, que dispõe sobre 

a criação do cargo em Comissão de Coordenador Chefe da Unidade Especializada em 

Urgência e Emergência SAMU Regional de Itapeva e CRIA a referência 16AIII na Tabela 

A da Lei Municipal n.º 1.811, de 3 de julho de 2002. Colocado em segunda discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Foi aprovado por todos. Questão de Ordem. Ver. 

Ronaldo pede que sejam lidos, discutidos e votados em bloco os itens 2 ao 4, bem como 

os itens 5 e 6. Pedido sem votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

39/2026 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Dispõe sobre denominação de OTÍLIA 

BARROS DE ARAÚJO a via pública que dá acesso à Escola Municipal Profª Zita Ferrari, 

no Bairro da SANBRA. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 45/2026 - Julio Cesar Costa Almeida - Dispõe sobre 

denominação de via pública Lidiane Souza de Castro Santos, a travessa da rua Pedro 

Rodrigues de Barros, no Bairro do Espigão do Pacova. Colocado em segunda discussão 

e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 65/2026 - Mario Augusto 

de Souza Nishiyama - DISPÕE sobre a obrigatoriedade de identificação, por meio de 

placa informativa, dos imóveis locados pela Administração Pública Municipal de 

Itapeva/SP, e dá outras providências. Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 157/2026 - Robson Eucleber Leite - 

Voto de Congratulações ao empresário Tiago Dobins da Cruz pela inauguração de mais 

uma unidade do Mercado Kompra Forte em Itapeva, no Jardim Maringá sendo esta a 

segunda loja do Grupo Komprão em nossa cidade. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 158/2026 - Robson Eucleber 

Leite - Voto de Congratulações ao Pr. Daniel Arantes e à Pra. Fernanda Arantes pelo 9º 

ano de pastoreio do casal em Itapeva, bem como pela passagem do aniversário do Pr. 

Daniel, celebrado no dia 7 de maio. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO. Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: Projetos de lei 103, 202, 
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207/2025. 10, 19, 26, 27, 34, 35, 52, 59, 62, 66, 67, 68, 69, 71, 72 e 73/2026. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. 

Reafirma que o seu discurso não mudou. Afirma que precisa haver ações efetivas, como 

venda de imóveis, revisão de contratos, aluguel de imóveis. Explica a dificuldade de 4 

anos de mandato. Explica que é preciso fazer gestão, buscar parceria, criatividade, 

envolver o secretariado, os servidores. Fazer gestão é um desafio extraordinário. 

Recadastramento os imóveis onde houve reformas. É preciso fazer justiça tributária com 

quem tem capacidade contributiva. É preciso eliminar atravessadores, etc. Frisa que 

cada secretário, gestor de contrato, precisa saber que os vereadores estão em seu 

papel de fiscalizar. É preciso haver essa comunicação. Lembra que são várias medidas 

que podem ser adotadas. Aproveita para esclarecer que o piso está garantido por 

decreto federal. É em cima desse valor que vem os adicionais. O que o preocupa é a 

falta de planejamento em nosso município nos últimos anos. Lembra que é preciso haver 

planejamento. Com a palavra o ver. Júlio. Explica que amanhã apresentará, junto à 

secretaria administrativa, ofício formalizando sua saída da Comissão de Direitos 

Difusos, Coletivos e Proteção Animal, para evitar o constrangimento de ser retirado de 

outra comissão. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 27ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 14 de maio, no horário regimental 

e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de maio de 2026. 
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